

Φάνη,
Με την αγάπη μου
Π.Π.

11 Δεκεμβρίου, 1991

Αγαπητή Σύνταξη,

Η Ισλαμική Συνδιάσκεψη, που συνήλθε στο Ντακάρ της Σενεγάλης δεν ικανοποίησε απότι φαίνεται την επίμονη προσπάθεια της Αγκυρας να γίνει δεκτό το ψευδοκράτος σαν πλήρες μέλος της Οργάνωσης. Αυτό οπωσδήποτε είναι θετικό στοιχείο και πρέπει να εκτιμηθεί δεόντως λαμβάνοντας υπόψη τις νέες διεθνείς καταστάσεις. Εκείνο που πέτυχε μονάχα ο Ντενκτάς είναι κάποια αυξημένη βοήθεια και μια επανάληψη θέσεων για αλληλεγγύη που είχαν διατυπωθεί και στο περσινό ψήφισμα.

Παρόλα αυτά δεν πρέπει κατά την άποψη μου να υποτιμηθούν οι κίνδυνοι, που εμπειρικλείονται στην προσπάθεια που καταβάλλει τελευταία ο Τουρκικός παράγοντας να επαναποδοθετήσει το Κυπριακό σαν πρόβλημα δύο ξεχωριστών λαών με δικαίωμα κυριαρχίας και αυτοδιάθεσης, σαν πρόβλημα δύο ξεχωριστών κρατών.

Ο νέος Τούρκος Υπουργός Εξωτερικών Τσετίν σε επανειλημμένες του δηλώσεις μίλησε για εγκατάλειψη της ως τώρα γραμμής και εξ'υπαρχής συνομιλίες των δύο μερών εκτός του διεθνούς χώρου και ο Ντενκτάς διατυμπανίζει συνεχώς την "προεδρική" του ιδιότητα.

Είναι φανερό ότι η εθνικιστική έξαρση που εμφανίστηκε τελευταία στον χώρο της ανατολικής και νοτιοανατολικής Ευρώπης και ιδιαίτερα η εμφάνιση των ισλαμικών κρατών στο έδαφος του υπό διάλυση πια πολυεθνικού Σοβιετικού κράτους γίνονται αντικείμενο άγριας εκμετάλλευσης από τους Τουρκικούς σωβινιστικούς κύκλους εσωτερικά αλλά και διεθνώς. Αυτός είναι και ο λόγος που επικρίνεται από την Τουρκική πλευρά τόσο έντονα το ψήφισμα 716 του Συμβουλίου Ασφαλείας, που απορρίπτει την οποιαδήποτε τάση να υπεισέλθουν νέα στοιχεία στις συνομιλίες για το Κυπριακό όπως είναι λ.χ. η αρχή της "κυριαρχίας" του Ντενκτάς.

Ομως η Αγκυρα θα συνεχίσει οπωσδήποτε να μεθοδεύει με την επιμονή που την χαρακτηρίζει την προαγωγή των θέσεων και των επιδιώξεων της όσον αφορά την Κύπρο. Και από μέρους μας δεν πρέπει να υπάρξει καμιά διάθεση επανάπαυσης. Η επίσημη επίσκεψη του Έλληνα Πρωθυπουργού στην Ουάσιγκτον έδωσε οπωσδήποτε την ευκαρία για μια αναθέρμανση του ενδιαφέροντος των ΗΠΑ για το Κυπριακό πάνω στην μοναδικά αποδεκτή βάση των ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας με στόχο τις αρχές του νέου χρόνου να γίνει εκείνο που αναμέναμε να γίνει τον Σεπτέμβρη και ύστερα το τέλος του χρόνου και τελικά δεν έγινε. Αυτή όμως η αναθέρμανση πρέπει να συντηρείται συνεχώς και με όλα τα μέσα. Κι'εδώ είναι οι μεγάλες ευθύνες της ομογένειας, των οργανώσεων της, των αξιόλογων παραγόντων που την συνθέτουν αλλά και όλων γενικά των επώνυμων και ανώνυμων μελών της ομογένειας.

Πρέπει να το συνειδητοποιήσουμε, ότι αν αφεθεί το Κυπριακό στο ψυγείο, όπου τείνουν να το στριμώξουν οι περί την Αγκυρα και όχι μόνο εκείνοι θα μπουν σε λειτουργία μηχανισμοί που θα εδραιώσουν την διχοτόμηση του νησιού.

Εξ'άλλου και οι εκλογικές αναμετρήσεις που μας έρχονται θα προσφέρουν ίσως αργότερα στην διάρκεια του χρόνου και το άλλοθι για παραπομπή του προβλήματος στις Ελληνικές καλένδες.

Τώρα είναι η περίοδος που πρέπει όλοι να δράσουν για να εξουδετερωθούν οι νέες μηχανορραφίες της Αγκυρας, να σπάσει η αδιαλλαξία της και το 92 να ξεκινήσει με πρώτο το Κυπριακό στην ημερήσια διάταξη.

Με εκτίμηση
Π. Κυπρίδης

